

С ВЫСОКИМ ХИРМАНОМ ВАС, ДОРОГИЕ ДЕХКАНЕ!

ПРАВДА ВОСТОКА

14

июля

2012 года

суббота

№ 137 (27335)

Основана

2 апреля
1917 года

Сегодня мы можем по праву гордиться тем, что за короткий период наша Родина не только добилась зерновой независимости, начала полностью обеспечивать потребности тридцатимиллионного населения, но и вошла в ряд государств, экспортирующих зерно.

Хлеборобам Узбекистана

Дорогие друзья!

Искренне, от всей души, поздравляю вас, уважаемых дехкан и фермеров, всех земледельцев с огромной трудовой победой - высоким зерновым хирманом в 7 миллионов 170 тысяч тонн, вписавшей еще одну яркую страницу в историю сельского хозяйства нашей страны.

В мире есть такое великое благо, такой дорогой и священный дар, как хлеб, ценность и значение которого невозможно ни с чем сравнить и измерить.

Не будет преувеличением сказать, что благосостояние, самодостаточность человека, его спокойствие, достаток и изобилие в доме прежде всего определяются богатым урожаем зерна и изобилием хлеба. Так было испокон веков и, уверен, будет всегда.

Все народы и страны мира связывают свое благополучие, мирную и безопасную жизнь, добрые мечты и надежды в первую очередь с этим бесценным даром.

Уважаемые соотечественники!

В этот радостный день мы невольно еще раз вспоминаем тот нелегкий, но вместе с тем славный путь, который мы прошли для обретения зерновой независимости, своего зерна, своего собственного хлеба.

Ни для кого не секрет, что в недавнем прошлом наша республика была зависима от импорта этого важнейшего продукта и вынуждена была за большие средства завозить его извне.

После достижения независимости, чтобы навсегда покончить с такой порочной практикой, мы приоритетной и решающей задачей определили для себя развитие в стране зерноводческой отрасли на современной основе, отказавшись от монокультуры хлопка.

Сегодня мы можем по праву гордиться тем, что за короткий период наша Родина не только добилась зерновой независимости, начала полностью обеспечивать потребности тридцатимиллионного населения, но и вошла в ряд государств, экспортирующих зерно.

Если обратиться к цифрам, свидетельствующим о наших успехах в сфере зерноводства, то этим результатам могут позавидовать многие страны мира. Так, например, в 1991 году в республике было заготовлено всего 940 тысяч тонн зерна и средняя урожайность составляла 17 центнеров с гектара, а попятный в нынешнем году зерновой хирман относительно этих показателей увеличился более чем в семь раз, урожайность - в три раза, что ярко подтверждает достигнутые нами поистине высокие рубежи, которые ранее трудно было себе представить.

Анализируя факторы, служившие прочной основой такого интенсивного прогресса, признанного во всем мире, хотелось бы, чтобы их суть и значение глубоко осознавал каждый человек, живущий в нашей стране, стол которого ежедневно украшает хлеб как свято почитаемый символ благополучия и процветания семьи и страны.

К сожалению, занятые повседневными заботами, мы порой воспринимаем достигнутые нами результаты как что-то само собой разумеющееся.

В действительности в основе этих огромных успехов прежде всего лежат самоотверженный и плодотворный труд, преданность своему делу наших дехкан и фермеров, механизаторов, знания и опыт селекционеров и ученых, инициативность и новаторский подход всех специалистов сельского хозяйства, на протяжении многих лет подающих пример упорной работы, мобилизации всех сил и возможностей, стойкости в преодолении трудностей на пути к общей цели, и за это они достойны самого высокого уважения.

Если взять селекционную отрасль, то сколько терпения, знаний и мастерства, понимания важности своего труда и уверенности в его результатах необходимы для создания новых сортов пшеницы, их адаптации к почвенно-климатическим и водным условиям нашей страны, повышения устойчивости к различным заболеваниям.

Думаю, не каждый может представить себе, сколько сил и энергии требует возделывание посевов и выращивание богатого урожая, в том числе за счет своевременной борьбы с различными заболеваниями растений и вредителями, будь то ржавчина или сажа, черепашка, саранча и другие, неустанно, день и ночь ухаживая за каждым колоском.

Следует особо подчеркнуть, что в отечественном зерноводстве сформировалась собственная агротехническая школа, основанная на достижениях современной науки и древней земледельческой культуры нашего народа, и это сегодня дает весомые результаты.

Как известно, избыточная влажность из-за обильных осадков весной этого года создала угрозу гниения корневых зерновок. В целях ее устранения, опираясь на опыт наших отцов и дедов, земледельцы особое внимание уделили подкормке посевов

органическими удобрениями. Для этого было накоплено в общей сложности 10 миллионов 200 тысяч тонн таких удобрений, и в каждый гектар их в среднем было внесено по 9 тонн. В итоге в короткий срок - за три месяца - удалось довести развитие посевов до уровня, которого в других условиях они достигли бы за 5 месяцев.

В результате качественного проведения этих и других важных агротехнических мероприятий, самое главное, проявляя нашими дехканами и фермерами предприимчивости, глубокого знания секретов земледелия, образно говоря, умения разговаривать с землей на одном языке зерноводы всех регионов, в том числе Республики Каракалпакстан и Хорезмской области, где влажность почвы была наиболее высокой, с честью выполнили договорные обязательства.

Необходимо отметить, что прочный фундамент сегодняшней победы был заложен эффективной работой созданной в стране в последние годы комплексной системы по механизации сельского хозяйства, улучшению мелиоративного состояния почвы, выдаче льготных кредитов фермерским хозяйствам, своевременной доставке им минеральных удобрений, качественных семян и горюче-смазочных материалов.

Сегодня мы с радостью отмечаем, что благодаря упорному, кропотливому труду дехкан, правильно и умело организованной работе средняя урожайность составила в Андижанской области 62,2 центнера, в Бухарской и Ферганской областях - 58, в Самаркандской области - 55,4, в Кашкаринской области - 55, в Ташкентской области - 54 центнера с гектара.

Особого признания заслуживает то, что в Алтынкүльском, Пахтабадском, Избасканском, Вабкентском, Пешкунском, Гиздаванском, Касанском, Нишанском, Касбинском, Учкурганском, Иштыханском, Пастдаргомском, Алтыарыкском, Кувинском, Денауском, Пскентском, Аккурганском, Дусликском, Хатыринском и Баяутском районах урожайность превысила 60-68 центнеров.

При этом средняя урожайность в фермерских хозяйствах "Хушанов даласи" Пахтачинского района и "Сожида Жураева" Алтыарыкского района была доведена до 97 центнеров, в фермерских хозяйствах "Янгикент жилоси" Вабкентского района и "Жаф" Иштыханского района - до 87 центнеров, фермерских хозяйствах "Латифжон ери" Алтынкүльского района и "Мавлуда Исмоилова" Денауского района - до 85, фермерском хозяйстве "Абдор Гайбулла" Бухарского района - до 81, фермерском хозяйстве "Акбархон Баходирхон" Куйичирчикского района - до 80 центнеров. Эти столь высокие показатели, ранее не наблюдавшиеся в истории зерноводства страны, восхищают каждого человека.

Самое главное, более 60 процентов выращенного в стране богатого урожая, то есть 4 миллиона 347 тысяч тонн, оставлено в распоряжении фермерских хозяйств и населения, а это значит, что амбары дехкан наполняются зерном, они получают хороший доход от своего труда, растет благосостояние их семей.

Естественно, все это доставляет нам огромное удовлетворение как логическое продолжение проводимой в стране последовательной работы, направленной на дальнейшее повышение уровня и качества жизни тружеников полей, жителей села.

В настоящее время фермер является не только земледельцем, но и агрономом, механизатором, экономистом и организатором, фермерское движение на деле превращается в решающую социальную силу, способную взять на себя ответственность за развитие села, все это свидетельствует о том, что мы уверенно следуем по пути к поставленной нами перед собой заветной цели.

Пользуясь случаем, еще раз хочу подчеркнуть, что и впредь в центре внимания нашего государства и общества будет находиться вопрос дальнейшего развития в соответствии с требованиями времени и всесторонней поддержки фермерского движения, имеющего для нас ключевое значение.

Дорогие друзья!

Сегодня, мысленно обнимая, от всей души еще раз поздравляю всех вас, трудолюбивых зерноводов, механизаторов и комбайнеров, специалистов, всех сельских тружеников, внесших достойный вклад в нынешнюю большую победу. Убежден, что вы достигнете высоких результатов и в хлопководстве, овощеводстве, животноводстве, садоводстве, других сферах и успешно завершите год.

Низкий поклон вам от всего нашего народа за ваш самоотверженный и благородный труд, не уставайте, мои дорогие!

Пусть в ваших домах всегда будут мир и достаток! Пусть Всевышний оберегает нашу дорогую и священную Родину, трудолюбивый и созидательный народ!

Ислам КАРИМОВ,
Президент Республики Узбекистан.



Руководитель фермерского хозяйства "Тонг" Учкурганского района Ферганской области Шукруджан Худойкулов.

Хлеборобы нашей страны, собрав 7 миллионов 170 тысяч тонн зерна, перевыполнили годовые договорные обязательства. То, что они собрали такой высокой зерновой хирман, является еще одним важным шагом на пути последовательного развития экономики Узбекистана и служит укреплению веры наших соотечественников в завтрашний день.

Эта победа, достигнутая за счет самоотверженного и плодотворного труда наших трудолюбивых дехкан и фермеров, является достойным подарком к двадцать первой годовщине независимости Родины.

Благосостояние нашего народа и изобилие на наших даштаханах во многом зависят от успехов дехкан в зерноводстве. В результате реформ, проводимых под руководством Президента Ислама Каримова в годы независимости, объемы заготовки зерна в нашей стране увеличились более чем в семь раз. Средняя урожайность сегодня составляет 52 центнера.

В последние годы во многих государствах возникают серьезные проблемы и трудности в зерноводстве. В мире продолжается демографический рост, увеличивается спрос на продовольственную продукцию, в частности, из зерновых культур. В этой сложной ситуации в нашей стране повышается производительность труда и урожайность в зерноводстве, что вызывает у нас чувство гордости и радости.

Молодежь нового времени

Семь ступеней к вершине

Как оказалось, я был не единственным, кто провел аналогию между 29-летним генеральным директором страховой компании "Silk Road Insurance" Тимуром Саидовым и реальным прототипом главного героя фильма "В погоне за счастьем" Крисом Гаранером. Их судьбы очень разные и очень схожие: финансовый рынок, компании, в которые приходились "с улицы", стажировки, не сулящие перспективы, казенные, от решения которых зависит будущее твоей семьи. Словом, сначала ты - обычный человек, а спустя несколько лет - личность.

Окончив в 1999 году физико-математический лицей в родном Коканде, Саидов принял судьбоносное для себя решение - отказался от мечты стать дипломатом и поступил в Ташкентский финансовый институт. Рынок финансов представлялся абитуриенту наиболее перспективным для карьерного роста. Страхование, которое тогда только начинало развиваться, в планах Саидова не было. Тем не менее в приемной комиссии нужно было делать выбор: либо страхование, либо налоги. Он выбрал первое.

Весь первый курс Тимура не покидала мысль о переводе на другой факультет. Будущая профессия по-прежнему оставалась для него чем-то абстрактным. Интерес к страхованию появился лишь на третьем курсе, когда начались лекции по спецпредметам. Обычная студенческая история. И кто знает, чем бы она закончилась, если бы свои коррективы в "сценарий" не внесли ранняя женитьба и отцовство. На последнем курсе, будучи семейным человеком, Саидову предстояло решить вопрос с заработком.

Я пришел в отдел кадров страховой компании "Узбекинвест" и сказал, что хочу у них работать - рассказывает Тимур Саидов. - Неважно кем, могу, мол, даже охранником или курьером. В итоге мне предложили поучиться на десятидневных курсах страховых агентов, потом пройти аттестацию.

Узбекистан стал страной, способной не только удовлетворять потребности своего населения в зерне, но и экспортировать его.

Из года в год растет число фермеров, эффективно использующих предоставленные возможности и в совершенстве освоивших современные агротехнологии. В нынешнем году увеличилось количество фермерских хозяйств, собравших почти по 100 центнеров зерна с гектара.

Созданные огромные возможности и льготы в целях развития фермерства, проведенная научно-практическая работа по улучшению мелиоративного состояния земель, выведению скороспелых и высокоурожайных сортов пшеницы, их размеще-

нию исходя из почвенно-климатических условий и водообеспеченности каждого региона, своевременная доставка на места технических средств, минеральных удобрений, горюче-смазочных материалов, прежде всего кропотливый труд, мастерство и опыт наших хлеборобов стали основными факторами достигнутой большой победы.

Несмотря на выполнение годовых договорных обязательств, зерноводы последовательно продолжают работу по уборке богатого урожая до последнего колоска, без потерь, вспашке освобожденных после уборки зерна площадей.

С высоким хирманом вас, дорогие дехкане!

УзА.

Одним абзацем

Пятое заседание Азиатского комитета "Искусство сказок" состоялось в Самарканде. Оно было организовано совместно с Министерством культуры и туризма Республики Корея и Министерством по делам культуры и спорта Республики Узбекистан. В мероприятии приняли участие ученые, изучающие фольклор, деятели культуры и искусства из государств-членов этого комитета.

В кишлаке Ойкор на восьми гектарах ООО "Агро-натуринвест" разбит сад. Два года назад в саду разместили 13190 саженцев карликовых фруктовых деревьев. В этом году планируется собрать не менее 50-60 тонн фруктов. Здесь создано 14 новых рабочих мест в основном для местной молодежи.

На чемпионате Азии по вольной, греко-римской и женской борьбе среди кадетов спортсмены Узбекистана награждены одной золотой, семью бронзовыми медалями. В состязаниях по греко-римской борьбе в весовой категории до 42 килограммов И. Бахромова удостоился звания чемпиона Азии. Третьи места в состязаниях по греко-римской борьбе заняли М. Рахмонов, А. Варданян, по вольной борьбе - А. Рузметов, С. Хасанов, Ф. Ахмедов, женской борьбе - З. Отамуродова и А. Муштокова.

